



2021.11.22 星期一

农历辛丑年十月十八

第12126期

大众报业集团(大众日报社)主办

中方决定将中立两国外交关系降为代办级

外交部11月21日发表声明，宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明指出，11月18日，立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”，背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺，损害中国主权和领土完整，粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议，决定将中立两国外交关系降为代办级。

我们也正告台湾方面，台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白，都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重，搞政治操弄，最终必将是死路一条。

据新华社

我国多种抗新冠药物进入临床试验

其中一款具自主知识产权新药，今年10月在美国完成首例患者给药

详见A02版

「嘴强王者」向阳而生

曾是消防员梦想当英雄
受伤后活成自己的英雄



8年前，在浙江当消防员的潍坊安丘小伙朱铭骏训练时受伤，脖子以下高位截瘫，当时他才20岁。如今距医生给他下的能活15年的诊断，已过去8年。他哭过痛过绝望过，也曾自我救赎。他玩游戏、读书，考出心理咨询师证，免费进行咨询，自渡也渡人。后来，他玩视频，靠着不服输的劲儿，成为一名拥有41万粉丝的UP主，大家都称他“嘴强王者”。今年10月，在各界帮助下，朱铭骏拥有了世界上第一张电竞护理床。他上午进行心理咨询，下午剪视频，晚上直播。网友评论：谁说站在光里才算英雄？逆风翻盘、向阳而生才是真勇者。

朱铭骏今年才28岁，他期待更广阔的未来等着他，还有那么多事没来得及做呢。尽管这似乎很难，但是，万一奇迹发生呢？

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李静 荆新年 孙远明 摄影报道

详见A12版



本轮寒潮横扫全国
雨雪风沙样样全

详见A02版

电梯广告无人审批
“恶俗病”谁来治

详见A04版

男篮出征世预赛
27日28日两战日本

详见A11版

新冠疫情迅猛反弹
多国被迫再“封城”

详见A07版



防疫快知道

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑忠伟介绍，从近期国内散发疫情来看，国产疫苗对德尔塔变异株依然有效。但我们仍需未雨绸缪，做到有备无患。当前，各疫苗研发单位已针对各主要变异株疫苗开展了系列工作。

一是开展了伽马变异株和德尔塔变异株的灭活疫苗研究。二是开展了针对不同突变株的广谱或多价重组蛋白疫苗研究。三是开展了针对贝塔变异株、德尔塔变异株的腺病毒载体疫苗和核酸疫苗研发工作，部分单位已经完成动物有效性和安全性试验，正准备申报临床试验。一旦出现严重突变株，针对该突变株的疫苗可很快投入生产。

我国布局变异株疫苗研发

“太空苹果”这样出圈

“神女”在空间站品尝家乡味道
果业第一品牌开启全新赛道

详见A03版

